

# Права человека - на первом месте

## Полномочия их защитника продлены на пять лет

04 октября, 2023 08:26 | Политика и власть

Фото: Фото с сайта [www.duma-murman.ru](http://www.duma-murman.ru)



## Поддержка многодетных семей

Мурманская областная дума во вторник собралась на очередное пленарное заседание. Среди вопросов повестки, включающей около двадцати пунктов, есть весьма значимые. Как всегда, это ряд документов, приводящих законодательство области в соответствие с изменившимся федеральным. Несколько законопроектов традиционно носят социальный характер - в частности, изменения, вносимые в закон о социальной поддержке многодетных семей, предусматривают сохранение статуса многодетной семьи в случае гибели ребенка в ходе боевых действий в зоне СВО.

- Создание единого регионального регистра по оказанию социальных мер поддержки участникам СВО и членам их семей очень важно. Рассматриваемый законопроект декларирует данную норму касательно многодетных семей в случае гибели одного из детей. Эта норма сейчас приводится в соответствие с федеральной, - подчеркнула депутат Государственной думы Татьяна Кусайко.

- Также сегодня примем уже рассмотренные ранее в первом чтении изменения в законе о дополнительных мерах социальной поддержки семей с детьми. Речь об использовании средств регионального материнского капитала на санаторно-курортное лечение и поездку к местам такого лечения, на лекарства и так далее. Кроме того, в Мурманской области действует закон о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям. Сегодня рассмотрим документ о предоставлении таких участков участникам СВО и членам их семей, - сообщил, характеризуя повестку, председатель областной думы Сергей Дубовой.

## **Муниципалитеты перейдут на «одноглавую» схему управления**

Одним из главных спикер назвал вопрос о переходе на «одноглавую» модель муниципального управления, когда за председателем местного совета остаются представительские функции, а глава муниципалитета назначается советом на конкурсной основе и руководит администрацией. «Мурманский вестник» уже подробно об этом рассказывал.

Накануне заседания Сергей Дубовой обсуждал этот вопрос с губернатором Андреем Чибисом, который новацию также поддержал.

- У нас семь муниципальных образований, где работает «двуглавая» власть. Это Мурманск, Кировск, Апатиты и четыре муниципальных района - Кольский, Кандалакшский, Ловозерский и Терский. Все главы этих муниципальных образований согласились с тем, чтобы перейти на «одноглавую» власть, тем более что в девяти муниципалитетах она уже работает и показала свою эффективность. Депутатами-одномандатниками от этих семи городов и районов подготовлена законодательная инициатива, которая была рассмотрена на заседании профильного комитета. Он рекомендовал думе законопроект принять. Я провел совещание с руководителями всех наших пяти политических партий. Они также этот документ поддержали, - подчеркнул Сергей Дубовой.

Движением вперед назвал переход на «одноглавую» модель первый зампреда думы, глава комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Владимир Мищенко.

- Выстраивается четкая и понятная вертикаль власти: президент - губернатор - главы муниципальных образований, коими теперь будут являться главы администраций. Считаю, этим мы повышаем профессионализм главы - им будет становиться профессионал. Когда нет опыта работы с бюджетом, с ЖКХ (он приобретается позже, с набиванием шишек), это сказывается на жителях. Поэтому верно, когда глава администрации, который замыкает на себя основной функционал, является и главой

муниципалитета. Но он подотчетен представительному органу - совету депутатов, а по сути - населению. В его избрании участвуют депутаты, - отметил Владимир Мищенко.

## **Поддержали омбудсменов**

На думском заседании рассмотрены также кадровые вопросы. В этом году истекает пятилетний срок полномочий Михаила Шилова в качестве уполномоченного по правам человека в Мурманской области. Как сообщил председатель профильного комитета Владимир Мищенко, губернатор Андрей Чибис внес в областную думу кандидатуру Шилова. Она в соответствии с законом была направлена на согласование федеральному омбудсмену Татьяне Москальковой, откуда был получен положительный ответ.

Свою программу Михаил Шилов представил очень кратко, можно сказать, конспективно, однако вопросов к нему не поступило. Представители всех фракций работающих в думе политических партий выразили единодушное одобрение его кандидатуры. Голосование депутатов также было единогласным.

Михаил Шилов назначен уполномоченным по правам человека в Мурманской области на новый пятилетний срок. Как и предусмотрено законодательством, уполномоченный произнес присягу.

- В ближайших планах - работа с молодежью, вопросы здравоохранения. Наверное, нет таких вопросов, с которыми бы не шли ко мне. Уверен, что вместе победим, а благополучие и права человека будут всегда на первом месте в Мурманской области, - сказал он.

Министр развития Арктики и экономики Светлана Панфилова представила кандидатуру Марты Говор на должность уполномоченного по защите прав предпринимателей в Мурманской области.

Депутаты проявили активность и заинтересованность при обсуждении кандидатуры. Выступили представители различных партийных фракций. В адрес кандидата прозвучали слова напутствия с пожеланием защищать права честных и добросовестных предпринимателей.

Комитет по бюджету, финансам, налогам и экономике на своем заседании единогласно рекомендовал кандидатуру Марты Говор к согласованию. Об этом сообщила председатель комитета Ирина Просоленко.

Голосование депутатов на пленарном заседании также было единогласным. Кандидатура Марты Говор согласована на должность регионального бизнес-омбудсмена. Далее предстоит ее утверждение на федеральном уровне.

- Начать думаю с анализа ситуации на местах. В планах - сокращать дистанцию при общении, будет усиление активности в медийном пространстве - телеграм-канале, сети «ВКонтакте». Это та лакмусовая бумажка, которая позволяет понять оценку предпринимательским сообществом того или иного события. Определим график приема граждан: живое общение ничто не заменит, - убеждена Марта Говор.

Опубликовано: Мурманский вестник от 04.10.2023